

IV. ДОХОДИ, ЦЕНИ, ПОТРЕБЛЕНИЕ

Номиналните доходи включват всички парични и натурални доходи на населението.

Показателят „Възнаграждения за труд на наетите“ включва работната заплата и други доходи на наетите лица от всички предприятия и организации.

Показателят „Друга икономическа дейност“ включва доходите от собственост и предприемачество, а от 1992 г. и тези с неустановен произход.

Индексът на реалните доходи е изчислен като отношение между индекса на крайните доходи (номиналните доходи минус задължителните и доброволни плащания) и общия индекс на цените.

В номиналната работна заплата на персонала, зает в националната икономика, се включва цялата брутна заплата за годината, начислена за отработено време, за редовен домашен отпуск, за прослужени години и други доплащания, без да са приспаднати удържките за данъци, такси и други.

Номиналната работна заплата включва възнаграждението на лицата, наети на работа по трудов договор в предприятията от обществения сектор, и от 1992 г. се изчислява на база персонал без лицата в отпуск по майчинство.

Индексът на реалната работна заплата е изчислен като отношение между индекса на номиналната работна заплата без задължителните и доброволните плащания и индекса на цените.

При изчисляване на реалните доходи и реалната работна заплата до 1989 г. включително е използван индексът на цените на гребно на стоки и услуги, а от 1990 г. - индексът на потребителските цени.

Земеделските пенсии включват пенсиите на кооперираните и некооперираните селяни, отпуснати по закона за пенсиониране на земеделските стопани.

Средният годишен размер на една пенсия е изчислен като отношение между изплатените суми за пенсии и средногодишния брой на пенсиите.

Данните за домакинските бюджети са резултат от ежемесечно репрезентативно наблюдение на случайна извадка от 2508 домакинства.

Общият доход на домакинствата включва всички парични и натурални доходи, независимо от

източниците на постъпление.

В паричните доходи са включени всички парични постъпления от: работна заплата; самостоятелна икономическа дейност; от собственост; парични постъпления от продажба на селскостопански продукти, животни и имущество; обезщетения за безработни; помощи по болест и раждания; други социални помощи; стипендии; пенсии; застраховки; получени безвъзмездно пари от роднини и близки и други.

В натуралния доход се включва стойността на хранителните и нехранителните продукти, получени от частните земеделски стопанства, от селскостопанските предприятия, от близки и роднини, както и от стойността на прираста на селскостопански продукти и животни.

Оценяването на натуралния доход е извършено по цени от търговията на гребно.

В доходите на домакинствата не са включени лихвите от спестовните влогове.

Общият разход на домакинствата включва всички парични и натурални разходи, направени през годината за хранителни и нехранителни стоки и услуги.

Данните за доходите и разходите са обременени с известна стохастична грешка, която произтича от репрезентативния характер на наблюдението.

Максимални грешки за общия доход и разход на домакинствата за някои месеци на 1992 година

(Проценти ±)

	Януари	Юли	Декември
Общ доход	4,4	6,5	2,2
Работна заплата	5,1	8,3	6,4
Обезщетения на безработни	23,7	34,1	39,3
Пенсии	4,2	4,2	4,1
Семейни добавки за деца	5,6	8,5	7,5
От домашното стопанство	31,9	11,9	5,7
Общ разход	4,2	4,9	2,8
Храна	1,4	1,3	1,9
Енергия за битови нужди	16,4	12,6	21,2
Жилище	23,7	25,7	49,5
Лична хигиена и здравеопазване	6,8	8,0	10,2
Образование и свободно време	29,1	20,3	13,3
Домашно стопанство	22,4	26,1	22,8